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                 CIPRU      


Poziţia geografică. Suprafaţa

         Statul Cipru este o insulă din Marea Mediterană, situată în sud-estul Europei, avînd coordonatele geografice: 35 00 N, 33 00 E.
Suprafaţa totală a Ciprului, insula a III după mărime în Marea Mediterană, este de 9.251 km2 din care 9.240 km2 formează uscatul, iar 10 km2 apa.
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Relieful

         Majoritatea uscatului este neted.Această parte netedă a uscatului este situată în interiorul insulei, purtând numele de Mesaoria (greacă  = "între munţi"). Mesaoria se întinde de pe coasta de vest până pe coasta de est fiind încadrată de lanţuri muntoase; la nord lanţul de munţi Kyrenia, paralel cu linia de coastă, lanţ muntos ce se întinde până în Peninsulă Karpas; punctul cel mai înalt al acestui lanţ muntos atinge cota de 1.019 m.
         La sud se află Munţii Troodos, care acoperă majoritatea porţiunii sud-vestice a insulei. Ţărmul din această parte a insulei este abrupt şi stâncos. Vârful cel mai înalt al acestui lanţ muntos este Olympus cu o altitudine de 1.953m

Condiţii climatice


        Ciprul are o climă temperat-mediteraneeană, cu veri arzătoare şi uscate dar şi un sezon răcoros şi ploios care începe din luna octombrie şi durează până în luna martie.
Volumul mediu de precipitaţii anual nu depăşeşte 500 mm. Temperatura medie anuală este de 20,6 °C.
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Economie

            Ramura predominantă a Ciprului este agricultura dar şi serviciile sunt destul de dezvoltate.

După ostilităţile din 1974, ce au condus la împărţirea insulei în două zone autonome, economia Ciprului a avut mult de suferit.Din această situaţie , cel mai rapid şi-a revenit economia din partea cipriotă grecească.Aici economia este prosperă dar sensibilă la unele şocuri externe.Condiţiile economice din vestul Europei din 1990 s-au reflectat în economia Ciprului printr-o fluctuaţie mare a numărului de turişti.Politica economică este focalizată pe acceptarea ţării în Uniunea Europeană.
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Obiective turistice
Manastirea Kykkos

Kykkos este cea mai prestigioasă mănăstire din Cipru cunoscută în toată lumea pentru : mozaicuri aurite, icoane vechi şi pentru că aici se găseşte una din cele trei icoane făcătoare de minuni pictată de Sf. Lazăr. În timpul verii, peristiurile şi curtea interioară sunt răcoroase, iar iarna când coboară ceaţa, temperaturile sunt foarte scăzute.

Castelul şi Muzeul Medieval al Ciprului
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Castelul si Muzeul Medieval al Ciprului sunt situate aproape de portul vechi din Limassol.Clădirile principale ale castelului au fost construite în secolul al XIV-lea pe locul unei vechi fortificaţii bizantine. Capela în care s-au căsătorit Richard Inimă de leu şi Berengaria făcea parte din castelul iniţial,care însă nu s-a păstrat. În prezent,edificiul găzduieşte Muzeul Medieval al Ciprului. Pivniţa cuprinde copii ale unor sculpturi şi fotografii ale bisericilor bizantine din Cipru. În holul central  de la etajul al doilea  se află cele mai memorabile piese -armuri şi arme. Ultimul rând de scări conduce la parapete,care oferă o privelişte minunată asupra oraşului. 

Anul în care a aderat la U.E
Cipru şi Malta sunt, după Slovenia, primele două ţări dintre cele care au aderat la Uniunea Europeană (UE) în 2004 şi care au adoptat la 1 ianuarie 2008 moneda unică europeană. 

